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L’hotel a 5 stelle dell’Isis
tra suite, bar e piscine
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IL CONVEGNO CONTRO LA «SINDROME DI ROBIN HOOD»

Il lusso fa bene: uno yacht sfama duecento famiglie

M egayachtinfugadall’Ita-
lia.Armatorieviaggiato-
risuperricchicheabban-

donanolenostreacquepercerca-
re i più accoglienti porti francesi,
spagnoli, greci, croati, sloveni...
È il risultato di una politica fatta
ditassesullusso,blitzdellaFinan-
zasullebanchinedellemarineco-
mesullenevidiCortina, limiti al-
l’uso dei contanti, farraginose
pratiche doganali anche per i ri-
fornimenti. Una politica che, pa-
radossalmente, colpisce proprio

il Paese leader mondiale nella
produzionedellegrandiimbarca-
zioni, con il suo 38 per cento.
L’hanno chiamata «Sindrome

di Robin Hood», nel primo «Fo-
rumdellussopossibile»,organiz-
zatoaPortoCervodaFederagen-
ti, cheriunisce tutti gli agentima-
rittimi, quelli che hanno il polso
della situazione. Il sottotitolo è
«Come rovesciare il senso comu-
neecontribuireacancellarelade-
monizzazione del lusso», perché
secondo i dati in realtà (...)

DirettoreAlessandroSallusti

a pagina10apagina16

L’INIZIATIVA

CONTRO IL CORO

Ecco le prove della polizia:
i black bloc sono terroristi
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Londra, Cameron in vantaggio
Calano i Laburisti, Ukip in bilico

IL DRAMMA (IRRITANTE) DEL GIOCO

ilgiornale.it

GianMariaDeFrancescoeMassimoRestelli alle pagine6-7

Berlusconi: Paese a rischio deriva autoritaria

VENERDÌ8MAGGIO20159 771124 883008

50508

Da domani in edicola
con «il Giornale» il saggio

«Gli ultimi giorni di Mussolini»
a 7,60 euro più il prezzo
del quotidiano

FISCO ESOSO

Guida per pagare meno tasse
Figli e badanti, mutui e ristrutturazioni. Ecco come risparmiare con la dichiarazione dei redditi

LabagarresullepensionipotrebbecostaremoltocaraaMatteo
Renzi. Ilpremierha l’incubodeimaxirimborsiesiaffidaai tecnici
per evitare il salasso. Nel frattempo manda in avanscoperta ex
montianiebersaniani. IntantoToti lancia l’allarme:«Per trovarei
soldi aumenteranno l’Iva».

VOGLIONO TENERSI IL MALLOPPO

C’è lo zampino di Renzi
dietro lo scandalo pensioni

Borgia,DeFrancesco,Scafuri,Ravoni alle pagine2 e3

I ltruccoc’è.Esichiamare-
troattività. La retroattivi-
tà è bastardaperché ti la-
scia senza difese. Non ti

permette di sapere se stai vio-
landoqualcosa oppure no. E ti
togliefiducia.Setuttoèarbitra-
riononpuoipropriocredereal-
loStato.Prendeteletasse.Ilgo-
verno Renzi dice all’imprendi-
tore: tagliamo del 10 per cento
l’Irap. Il poverettoci crede, si fa
i suoi calcoli. Poi per il 2015 ri-
pristina con valore retroattivo
levecchiealiquote,cosìrecupe-
ra due miliardi in più. Ma co-
me?Larispostaè:scusateci,ma
è per finanziare lo sconto sulle
nuoveassunzioni.Sì,mabaran-
do.Nonvale.
Questo discorso vale perfino

per i vitalizi dei parlamentari
condannati. È sacrosanto fare
unaleggeperilfuturo.Anzi,for-
sesarebbemegliotagliarli tutti,
abuoniecattivi.Mapuòvalere
ancheper il passato?
La retroattività è sporca an-

che quando è opportuna. Se
poi colpisce i malcapitati è un
gestodipurocinismo.Comefai
a fidartidi chi ti lascia inmezzo
alguadotraillavoroelepensio-
ni,battezzandoti esodato?Che
senso ha pagare la previdenza

se non si rispetta ciò che avete
concordato? Si può penalizza-
re qualcuno con una legge che
al tempo dei fatti non è ancora
stata scritta? No, in teoria no,
neppuresequella leggesichia-
maSeverino.
Ora governi e Parlamenti

stannoricorrendoatrucchica-
rogna per rimediare agli errori
o punire e depredare qualcu-
no. Ma tra il potere e l’indivi-
duo ci dovrebbe essere unpat-
todi fiducia. E lo Statononpuò
barare. Non si fanno patti con
uno Stato che viaggia su una
«macchinadel tempo».E ticol-
piscealle spalle. Ti fidi?
LoStatononpuòcambiare le

carte in tavolaquandogli faco-
modo.Questovaleanchequan-
doicontipubblicisonoundisa-
stro, quandohavissutodecen-
nidacicala,sperperandoerega-
lando ai clientes della politica
soldi, favori e privilegi in cam-
biodi voti. LoStatononpuò ri-
mangiarsi laparola.Neldiritto
internazionalevaleilprincipio
delpacta sunt servanda, i patti
vannorispettati.Lastessacosa
si riflette sul contratto sociale.
Se il cittadino rompe il patto,
paga. Il potere invece bluffa e
tocca all’elettore smascherar-
lo e punirlo, con il voto (con-
tro).

BASTA POCO PER UN DISASTRO

Un frigorifero incendia Roma
Rogo a Fiumicino per un cortocircuito: voli bloccati per ore e città nel caos
diGiuseppeMarino

M arco Baldini, per
anni spalla di Fio-
rello, famosoper le

proprie intemperanze al ta-
volodagioco, coperto (...)

diVittorioFeltri

AnnaMariaGreco

NUOVO SCHIAVISMO

Alfano vuole gli immi-gratis
La trovata di Angelino: porte aperte ai migranti, ma lavorino senza stipendio

alle pagine9 e11

MassimoMalpica

40 ANNI

ALTRO CHE TEPPISTI

G

INCERTEZZA IN GRAN BRETAGNALA DEMOLIZIONE DEI DIRITTI ACQUISITI

LO STATO CHE NON RISPETTA I PATTI
diVittorioMacioce

S embra la canzone di Elio
e le Storie Tese: «Ci ho il
gomito collegato al pie-

de».Romainveceha il cervello
e gli arti collegati al frigorifero.
La spinadi un freezer all’aero-
porto va in tilt e la città chiude
per disastro. Benvenuti alla
portad’ingressodiRomacapi-
tale. Si dirà che è stato un inci-
dente, un imprevisto e dovre-
modigerirequestaversione,al-
menofinchénonsarannochia-
ritialcunidubbichegiàcircola-
no sulle misure di sicurezza.
Ma non eravamo, noi italici,
quelli disorganizzati (...)

segueapagina15
servizialle pagine14-15

Se Baldini punta
sul suo suicidio

segueapagina27

segueapagina12

Chissà quante recensioni positive
raccoglierà il nuovo albergo a cin-
questellediMosul,inauguratodal-
l’IsisinIraktrapiscine,donnevela-
tissimeebar rigorosamente senza
alcolici.

Nell’impossibilitàdiargina-
re il flusso di immigrati che da
mesi(econtuttaevidenzaanco-
rapermesi) invadono lenostre
coste, il ministro degli Interni
hapensatobenedirendereope-
rativaunacircolarechedamesi
giaceinutilizzata.Ladisposizio-
ne prevede di impiegare i mi-
granti in lavori gratuiti. Alfano
non spiega che tipo di presta-
zioni verrebbero richieste, se
siano facoltative o se invece
quellocheha inmente l’uomo
che guida il Viminale è una
reintroduzione dei lavori for-
zati.
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COSA FARE SE IL 730 PRECOMPILATO CONTIENE DEGLI ERRORI

L’EGO

Soluzioni 

fai da te

Come farsi aiutare

I dati anagrafici,

se errati, vanno corretti

ma questo non comporta

una modifica del prospetto

di liquidazione

Il 730 precompilato non

include le spese mediche.

Queste vanno, quindi, inserite

da parte del contribuente,

documentandole con i relativi

scontrini dei medicinali

e le ricevute degli specialisti

Se c’è più di un Cud

Tutte le volte in cui sulla posizione

di un singolo contribuente sono state

trasmesse più certificazioni uniche

(il vecchio Cud) da parte dei diversi

sostituti di imposta, il software dell’Agenzia

delle Entrate non inserisce i giorni 

di lavoro o pensione nell’anno azzerando, 

a priori, l’im
porto delle detrazioni Irpef

spettanti. Questa situazione crea un errore

nella liquidazione dell’im
porto complessivo 

del modello precompilato, a totale svantaggio

del contribuente. Quest’ultimo dovrà accedere

alla funzione dell’applicazione «Modifica il 730»

e inserire nel «quadro C» il giusto numero

di giorni di lavoro dipendente e di pensione

Dati catastali errati

Il problema

si verifica sia per

chi ha acquistato, 

o venduto, immobili 

nel 2014 sia per chi 

lo scorso anno 

ha presentato Unico

e non il modello 730.

I dati catastali sono,

però, necessari 

per poter usufruire 

delle detrazioni 

per la ristrutturazione

Il modello 730 precompilato può essere presentato

al proprio sostituto d’imposta (datore di lavoro o ente 

pensionistico), se quest’ultimo ha comunicato entro il 15 gennaio di 

prestare assistenza fiscale, oppure a un Caf o a un professionista 

abilitato, a cui il contribuente deve rilasciare un’apposita delega.

È, però, obbligatorio esibire la seguente documentazione:

La Certificazione Unica e le altre certificazioni che documentano

le ritenute (scontrini, ricevute, fatture e quietanze che provano oneri

deducibili o detraibili)

Gli attestati di versamento d’imposta eseguiti con il modello F24

La dichiarazione Modello Unico Persone Fisiche relativa al periodo

di imposta 2013, in caso di crediti per cui il contribuente ha richiesto

il riporto nella successiva dichiarazione dei redditi

L’EGO
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730
precompilato

Da quest’anno 

gli italiani 

hanno a disposizione

una nuova modalità

per presentare

la dichiarazione dei redditi:

il 730 precompilato 

disponibile sul sito 

dell’Agenzia delle Entrate 

(www.agenziaentrate.gov.it). 

Per accedere ai propri dati

il contribuente deve essere

in possesso del codice Pin, 

da richiedere:

730
ordinario

Il modello 730 

ordinario

(quello tradizionale)

può essere presentato

al sostituto d’imposta

che presta l’assistenza 

fiscale, al Caf o al 

professionista abilitato.

I lavoratori interinali

e i disoccupati privi 

di un sostituto d’imposta, 

devono invece presentare

il 730 a un Caf o a un 

professionista abilitato
online, accedendo al sito dell’Agenzia

delle Entrate e inserendo i dati personali

al telefono, chiamando il servizio

di risposta automatica al numero

848.800.444 (al costo di una 

telefonata urbana)

Attenzione al Grande Fratello

Il calendario

Il termine ultimo per la presentazione

del 730, ordinario o precompilato,

è il 7 luglio 2015. Chi intende presentare

il 730 precompilato tramite il sito Internet 

dell’Agenzia delle Entrate deve indicare

i dati del sostituto d’imposta che effettuerà

il conguaglio (cioè quelli del proprio datore

di lavoro) e compilare la scheda per la scelta 

della destinazione dell’8 per mille (Chiesa 

Cattolica o altre confessioni religiose 

riconosciute), del 5 per mille (ricerca scientifica 

oppure onlus) e del 2 per mille (partiti p
olitici) 

dell’Irpef, anche se non esprime alcuna scelta. 

Occorre poi verificare la correttezza

e la completezza dei dati già indicati

Modificando il 730 precompilato, 

il contribuente si esporrà a «un regime

dei controlli di tipo generalizzato»,

che comprenderà anche i dati inseriti 

dall’Agenzia delle Entrate

presentandosi agli uffici dell’Agenzia

delle Entrate con un documento di identità
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